

2022年6月8日 星期三
农历壬寅年 五月初十

国内统一连续出版物号 CN 11-0304
邮发代号 1-24

新闻热线: (010)64622180
第210期 今日8版
<http://www.jkb.com.cn>

学生健康报



扫一扫关注官方微信

国家卫生健康委员会主管

健康报社有限公司主办

健康报社有限公司出版

学生返乡需隔离的应免隔离费

本报讯 记者杨金伟近日从教育部获悉,国务院联防联控机制综合组部署做好全国高校学生离校返乡疫情防控工作,提出对返乡高校学生实施分类管理,返乡学生确需隔离的免除集中隔离费用,并加强对学生集中隔离期间的关心关爱和人文关怀。

国务院联防联控机制综合组要求,一要严格落实防控政策要求。有疫情的地区,高校内如果没有疫情,实施7天

以上封闭管理结束后,学生可持48小时内核酸检测阴性证明和高校开具的相关证明离校返乡,实施“点对点”闭环返乡。满足以上条件的高校学生,不再集中隔离,到家后实施7天健康监测,如有异常,应及时报告。各地不得层层加码。二是要加强对学生的关心关爱。返乡学生确需隔离的,各地免除集中隔离费用;加强对学生集中隔离期间的关心关爱和人文关怀,保证食宿条件,满足

生活、就医等必要需求,鼓励采取暖心举措;要全面落实闭环管理,相关部门和高校加强协调联动、密切配合,保障学生从校门到家门“点对点”返乡、闭环防疫管理;高校要“一人一档”制定离校学生信息台账,加强学生健康教育和安全教育,引导学生全程做好个人防护。三要做好服务保障。各地各高校要充分尊重学生意愿,对选择留校的学生做好生活服务保障。

健康时评

加强校园性教育刻不容缓

□长石(媒体人)

近日,云南省镇雄县公安局通报,该县花山派出所接到村民黄某军报警称,其堂妹黄某某被同村村民蔡某洪强奸,16岁的黄某某已在校分娩。经侦查,蔡某洪有重大嫌疑。目前,镇雄县公安局已对其采取刑事拘留强制措施,案件正在进一步办理中。

“少女怀孕产子”“宿舍大出血”“性侵”,这些字眼十分扎心。要杜绝此类事件的发生,除了依法惩处犯罪分子,也要强化校园性教育,培养学生自我保护、自

我防范的意识和能力。

今年6月1日是新版《中华人民共和国未成年人保护法》颁布实施一周年的日子,教育部出台的《未成年人学校保护规定》也已公布一周年。法律法规都明确提出要在校内开展性教育,以帮助未成年人“提高防范性侵害、性骚扰的自我保护意识和能力”。早在2013年,教育部、公安部等4部门联合发布了《关于做好预防少年儿童遭受性侵工作的意见》,要求教育部门“科学做好预防性侵犯教育”“定期开展隐患排查”等,而此次悲剧的发生,说明这些法律法规、规范性文件亟待落实。

现实中,受传统性观念影响,一些学校的性教育课往往流于形式,有关生殖健康的内容常被略过不讲,这导致学生性知识匮乏,不懂得如何保护自己免受性侵以及受到侵害后如何寻求帮助。对此,要加强师资培训,通过继续教育和在职业院校开设性教育必修通识课,让在职教师和准教师基本掌握开展性教育的知识和方法。教师也要敏锐观察学生的态度、行为、学习成绩和身体的变化,帮助学生及时摆脱困境,并对住校生和留守儿童要给予特别关照。同时,在发现学生受到侵害后,要及时报告和提供帮助。



科学防溺水

进入多雨季节,各地青少年溺水事故高发。近日,为普及青少年游泳救生技能,浙江省金华市游泳协会组织专业人员深入城市、农村学校,开展以“珍爱生命,预防溺水”为主题的教育活动。图为该协会专业人员在金华市婺城区长山乡中心小学操场上,为小学生讲解、传授溺水救生技能。
胡肖飞摄

本期导读



护眼星星之火 燃起燎原之势

(2版)



水喝多了 真的会中毒吗

(4版)



儿童防晒“功课” 不可不做

(8版)

☆扫码订学生健康报



☆教育部体育卫生与艺术教育司指导
邮发代号: 1-24 全年价格: 96元

编辑:范洪岩 电话:(010)64622180
E-mail: fhyan917@126.com